

# 路北区文化馆在“全省优秀青少年美育研学空间”遴选中榜上有名

本报讯 日前,由河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)组织开展的“河北省优秀青少年美育研学空间”遴选中,路北区文化馆榜上有名。

近年来,路北区文化馆坚持以社会主义核心价值观为引领,以“以美育入、以文化人”为根本,依托辖区内优秀文化资源,在结对单位路北区韩城镇中门庄小学建立市级非物质文化遗产示范性传承基地,深耕剪纸艺术教育的沃土,坚持“走出去、传下去”的工作方针,使剪纸这门古老的艺术焕发新的生命,通过校园教育阵地的传播,提高未成年人的文化自觉性和自信心,不断为传承非遗

文化注入新鲜力量。

同时,该馆面向青少年定期举办各类公益性艺术展览、文艺演出、非遗体验、数字展示、艺术培训、文化艺术交流等多元化的文化活动,为青少年朋友提供学习和交流的平台。今年以来,先后开展了“青少年走进文化馆”系列活动,与文化分馆联动开展“五洲青年夜校”“紫天鹅美育杯独舞展演”“模特选拔大赛”等系列活动。利用路北区文化云平台、微信公众号开设“强国未来少儿书画公众号”系列、“汇墨迎新岁少儿书画作品展”系列、“翰墨童心·放飞梦想一少儿书画微展”“文化进万家非遗小课堂”“路北区少儿美育成果展演”等等

大量线上美育专栏,多方位、多角度展示少儿美育成果。目前,已成功打造“戏曲进校园”“路北暑期系列活动”等青少年美育活动品牌,进一步满足青少年多样化、多层次、多方面的精神文化需求,健全现代公共文化服务体系,创新实施文化惠民工程。

路北区文化馆将坚持文化引领,担负文化使命,进一步发挥模范带头和示范辐射作用,紧扣新时期青少年艺术普及及服务需求,持续打造特色美育空间,科学化、规范化、创新化开展青少年美育工作,推动路北区青少年美育和文化事业的高质量发展。

(张伟 孙晓莹 杨文进)



图为该馆在韩城镇中门庄小学开设的剪纸课,深受师生们喜欢。 张伟 孙晓莹 摄

## 瑞泽苑社区

### 让孩子尽享“泡沫之夏”



本报讯 日前,为了在炎热的夏日增加孩子户外活动,果园镇瑞泽苑社区联合物业为小朋友们准备了“泡沫之夏”水上活动。

活动现场设置了大型泡沫机,不断喷射出五彩斑斓的泡沫,将整个场地装扮成一片梦幻的海洋。孩子

们在泡沫中奔跑、嬉戏,仿佛置身于童话世界。在泡沫海洋旁边,还有一波孩子们在进行水枪大战,参与者可以手持水枪,在指定的区域内进行水枪大战。水柱在空中交织成一道道水帘,孩子们在欢声笑语中奔跑、躲闪、进攻,享受水带来的

快乐与刺激。

“泡沫之夏”活动不仅为孩子们带来了欢乐和清凉,还促进了亲子关系的和谐发展,营造了温馨和谐的社区氛围。(李然 杨文进)

孩子们在泡沫中奔跑、嬉戏,仿佛置身于童话世界。 李然 提供

## 光明里派出所连收两封表扬信 彰显窗口服务能力

本报讯 立足政务“小窗口”,做好便民“大文章”。一直以来,路北公安分局光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口坚持从点滴小事着手,微笑贴心为民服务,获得了办事群众的一致好评。近日,该窗口接连收到两封群众的表扬信。

倾力帮助解难题。7月下旬的一天,王先生来到光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口求助,称其于2010年毕业于唐山职业技术学院,毕业当年就入伍了,今年转业落户时发现户口是由唐山职业技术学院按照大中专毕业生注销的,现在不能按照转业落户。了解情况后,工作人员一方面积极与唐山职业技术学院联系查找到了王先生当年注销户口的迁移证,另一方面在派出所档案室查找当年注销户口的手续。经过近一个月的不懈努力,终于

帮助王先生解决了实际困难。王先生十分感激,当场写下表扬信。

延时服务暖人心。8月14日中午临近下班,曹先生来到光明里派出所“一窗通办”综合服务窗口求助,称其孩子入学报名急需迁移户口,家人拿着相关手续正在赶来的路上。工作人员立即答复:“不要着急,注意安全,我们会一直等着给你们办理完业务再下班。”工作人员一直等到曹先生的家人赶到后,利用中午下班的时间为其办理了户口迁移。当接过办理好的户口簿,曹先生感动不已,当场写下表扬信。

“小窗口”汇聚“大温暖”,平凡小事砺真心,光明里派出所将继续致力于把工作做得更贴心、服务更细心,让群众办事更省心、生活更舒心。

(刘鹏宇 徐慧)

## 东欢坨一村表彰优秀大学生

本报讯 (记者 曹瑞云)为进一步培育“勤学笃行,求是创新”的优良学风,形成尊学重教的良好风尚,近日,韩城镇东欢坨一村举办了优秀大学生表彰大会,重点表彰了2024年在高考中取得优异成绩的11名考生,以及2名荣获研究生录取资格的本科毕业生。

为表鼓励,东欢坨一村村委会设立了奖学金制度,并在大会上举行了奖学金颁发仪式,为大学生们颁发了奖学金,并表示将持续关注大学生们的成长,为他们提供必要的支持和帮助。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石,此次表彰大会的举办,体现了东欢坨一村对

教育事业的高度重视。奖学金不仅是对大学生们学业上的肯定,更是对学生们未来发展潜力的一份期待和投资。村委会希望能够以此为契机激发更多学生的学习热情,鼓励他们以优秀学生为榜样,努力追求卓越,为实现个人梦想和家乡的繁荣发展而不懈奋斗。



## 路北区图书馆“心灵减压·共享健康”公益讲堂开讲

本报讯 随着社会的快速发展,为帮助读者缓解心理压力,提升工作效率和生活质量,8月25日,路北区图书馆开展“心灵减压·共享健康”公益减压讲堂,为读者提供实用有效的心理讲座。

主讲人柳青春是微尘公益服务中心特聘专家,高级心理咨询师,曾接受世界五百强及国际组织压力与情绪管理的技术培训。此次讲座内容全面覆盖了压力的本质、心理健康的基础价值、高效减压策略、自我

提升与情绪调节途径,以及生活中的心理指导等多个核心议题。柳老师凭借丰富实例与引人入胜的叙述,将复杂的心理调适理论转化为易于实践的操作指南,精准回应了读者在日常生活中的心理困扰。同时,还带领读者正确认识什么是压力、如何看待压力,对自身的压力有了更深入的了解。为让大家更好地掌握减压方法,柳老师详细介绍了多种实用技巧和国际上有效的减压方法,如呼吸法、冥想法、智慧操、音乐疗

愈等,引导大家进行实践体验,让压力消散,享受宁静。

参与讲座的读者反响热烈,展现出高度的积极性与参与度。他们纷纷表示,此次讲座不仅使他们认识到了压力带来的多维度影响,还掌握了一系列实用的心理调适方法,加深了对自我成长的认知。通过本次讲座,读者增强了对心理健康重要性的认识,更加关注自身心理健康,愿意主动寻求缓解压力的方法和途径。

(李紫薇 杨文进)